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{, auj bas Bejhliy deutend: Das hat auch der Schloffer aie
der Titre befeiti Wanwm halt dies Gifen fo jeit am Hol? (ange:
nagelt).  Womit ijt der Nagel ins Holy getvieben? (Hammer). Der
Hammer it ein Werfze Mit dem Hammer allein
famn ev tein Schlop verfertigen.  Gv brawcht dagu nodh audere Werk:
jeuge.  Menne LWie beifen die Werkzeuge, die der Schlofier braudt?
(Sdloffermertseuge). 8o bingen alle feine Wertjeuge? Wie beifit der
Rawm, i dem der Seblofier feine Sehldijer vevfertiqr? (Sdlofjerivert
jtat). Der Scbloffer braucht afio eine Schlofievmweritatt mit Schlofier-
werfzengen.

ebmt die Schiefertafel bevaus und Galtet fie in die Hibe! Wovan
babt ibr alle die Tajel gefoft? (Doly. Das Holy ift der Rabmen dev
fel.  Warum tmmer aufen an der Tajel? Wenn euch aber die
afel ju Boden fiele, toimte der immeve Teil dody leicht jevbrechen.
Warum ? Die Schicferplatte ift sevbrechlich. Wenn euch danm die jer:
Dbrochenen  Stitcte alle nach umd nach bevausfallen witden — was
bliebe dann nur nody itbrig? Auch an wnjerer Titwe baben wir cinen
Rabmen.  Feige ibn! An unj live baben wiv aufer dem Rabmen
audy nody Platten; mue find fie nicht von Schiefer, fonvern von Holj.
Wenn der Schreiner aber doch auch Schieferplatten biitte anbringen
wollen weldie Holzplatten hitte e dam wobl berausgenommen ?
Jeige die Bretter, die er dann aud dev Tiive herausgenommen bhitte!
Und wenn er gar nihts3 bineingemadt bitte, dann bitten wiv bier
eine Tiire mit drei qrofen Lochern. Gine joldhe Titve Eonnten wiv im
Winter gar widt brauchen. Dad wufte audy der Schreiner. Davim
bat ev die drei Lodber mit Holy jbon ausgefitlle. wollen davim
diefe drei Stitcte die Titvfitllung beijen.

A die Tiwe fertig war, bracdte jie der Schreiner. Worein hat
er jie dann gleich gebiingt? Angel. Die bat dev Sthlofjer fchon vor:
ber angebracht. Wo? Tiivpfojten. Welbe Stirce (Teile) der Tiire
madyte der Schreimer 7 Weldye der Schlofier? Welche Teile dev Tiive
find bolzern? eifern? (Dev Yehrer bewegt die Tiwe bin und fer).  Marle,
probiere dit dad auch cinmal! Soll div der Framjle belfen? LWarum
qebt o3 denn fo leicht? Weil Marle die Titwe bewegen fonnte, wollen
wir fagen: Die Titve it beweglich. Iun beweat and) wnjer Marle
den Ofen bin und ber. @i, der Dfen vitbet jich jo micht! Warum
nidgt 2 Wavim jo fehwer? Weldhe Gerdte in der Stube famn man
leicht von einer Stelle jur andern tragen? Diefe Dinge werden beweg:
liche Dinge genannt.  Nemne auch) die wnbeweglichen Dinge der
Schuljtube!

Wavmm darj man im Winter die Stubenticve nicht lange offen
jteben fajffen?  Guer warmes Jimmerdhen witcde dann falt, und euve




